

С ПРАЗДНИКОМ ПЕРВОМАЯ!

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Лисаковская ИНФОРМЪ

Газета издается с 1 марта 1989 года

◆ ЧЕТВЕРГ, 30 апреля 1992 года ◆

№ 24 (2968)

Цена 1 руб. 20 коп.

Для подписчиков — 15 коп. (Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 13 коп.).

ПРИМИТЕ САМЫЕ НАИЛУЧШИЕ ПОЖЕЛАНИЯ

Уважаемые товарищи!

Есть праздники, которые не теряют своей значимости независимо ни на какие социальные потрясения и невзгоды. Среди них — 1 Мая — День международной солидарности трудящихся.

В чем его привлекательность для миллионов людей в нашей Республике Казахстан, в странах СНГ, во всем мире?

В том, что прежде всего он объединяет людей труда, чьи ми руками создаются материальные ценности — основы основ нашей с вами жизни.

В условиях экономических ре-

формаций, трудящихся, взаимная помощь.

А обладаем мы немалым. Большинство коллективов сохраняет свое кадровое ядро, многие диспансеры даже в этих сложнейших условиях стараются работать добросовестно, ищут и находят выходы из кризиса.

В городе сохраняется демократическое согласие.

Нам надо быть бдительными в нынешнее взрывоопасное время. Бытовые трудности, неуверенность, товарный голод и дороговизна психологически возбуждают людей. И тем, кто в этом заинтересован, легко



ОБРАЩЕНИЕ

Кустанайского областного отделения Фонда мира Республики Казахстан, Кустанайского областного совета ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил и трудовым коллективам, кооперативам и гражданам области

С 3 по 10 мая в нашей области проводится вахта Памяти. Это наша местная миротворческая акция, посвященная 47-й годовщине Победы советского народа над фашистской Германией. Ее цель — выразить дань глубокого уважения и сердечной признательности тем, кто отдал жизнь за свободу и независимость Родины, чьи имена вписываются сейчас в областную Книгу Памяти — величественный и скорбный памятник народному подвигу в сплеченной войне, а также сохранить мир и согласие в нашем доме сегодня, завтра и навсегда.

Объявляя вахту Памяти на день, на полдня и на один час, выбирая удобное время в течение недели, вы определите свое место в борьбе за мир, счастье и радость мирной жизни и труда, светлое будущее наших детей и внуков, за увековечение памяти погибших на войне предков.

Средства, внесенные кустанайцами в областной Фонд мира в прошлом году, направлены на оказание материальной помощи участникам Великой Отечественной войны — 50 тыс. рублей, на содержание патронных сестер по уходу за одиночками и престарелыми — 97 тыс. рублей, на приобретение инвалидных колясок и другого медицинского оборудования — 77 тыс. рублей, на составление Книги Памяти — 155 тыс. рублей, на строительство домов ветеранов — 42 тыс. рублей.

Кустанайское областное отделение Фонда мира Республики Казахстан и областной совет ветеранов войны, труда и Воору-

форм человек труда, его отношение к работе, к своему делу — краеугольный камень в фундаменте создаваемого нового общества, свободного от ошибок прошлого. Независимого, уверенно смотрящего в будущее, верящего и делающего все от него зависящее для счастья собственного и счастья своих детей.

Нам выпала нелегкая доля начинать строительство этого общества. Распад СССР разорвал существовавшие экономические связи между предприятиями, положение усугубляется ростом преступности, падением нравственности. Наконец, несоблюдением элементарной дисциплины. Кое для кого эта пора общей растерянности и неразберихи, разрушения порядка обернулась возможностью набить карман за счет ближнего своего.

Лисановск — не исключение. По тем же причинам во многих коллективах наблюдается спад производства продукции, товаров народного потребления. В сложном материальном положении пенсионеры, многодетные семьи, инвалиды. Даже заработанные деньги просто получить в Сбербанке, а кассах — отсутствуют наличные деньги из-за нехватки в магазинах товаров.

Эти трудности имеют тенденцию к ухудшению.

Есть ли выход из созданного положения?

Можно, конечно, власть в ладони, выдвигать новые и новые требования, вплоть до забастовок и неповиновения, прекращая работу.

Это — тушковый путь. Он приведет лишь к еще худшему — даже то, что у нас есть, и оно может пойти прахом. Амбиции, митинговая демократия ни к чему хорошему еще не привели. Нам еще предстоит пройти через новые испытания. И здесь очень нужна солидар-

провоцировать какие-то мелкие стычки, особенно в молодежной среде, а потом придать им национальную окраску. Любые попытки дестабилизировать ситуацию, националистические и шовинистические призывы будут немедленно пресекаться, а допускающие их наказываться по закону.

Но самое важное в этом вопросе — бережное отношение к нашему общему достоинству и богатству — дружбе между народами многонационального Казахстана. В этом случае и вмешательство закона не потребуются. Только вместе, только единой семьей мы можем реализовать свои нужды и чаяния.

Наша Республика Казахстан имеет все шансы для реализации программы, намеченных Верховным Советом и Президентом. Природные ресурсы, квалифицированные кадры рабочих и специалистов, а главное —

страстное желание изменить жизнь к лучшему — уже сейчас, сегодня. Этот оптимизм вселит веру в задуманное, должен поддерживать всех нас в пору нелегких испытаний.

Покажем — а эти лисановцы отличались всегда! — пример выдержки, взвешенного и реалистического подхода к проблемам и трудностям, трезвого взгляда на происходящее.

Городская администрация делает все от нее зависящее, чтобы поддержать малообеспеченных, помочь в необходимых случаях трудовым коллективам, чтобы всем вместе, сообща, в сотрудничестве и при поддержке друг друга выдержать, устоять, а затем окрепнуть, двинуться дальше, вперед — и благополучно и процветанию.

Поздравляю лисановцев с Первомаем! Примите самые наилучшие пожелания в День международной солидарности трудящихся! Пусть все ваши дела и начинания принесут вам успех!

Глава городской администрации

М. ВАЖЕНОВ.

Несмотря на годы, а возраст Колябай Омарова (на снимке) уже неоспоримый, трудовой стаж его свыше сорока лет. — это энергичный, подвижный человек. За эти качества, а также за дисциплинированность и исполнительность его часто ставят в пример молодым рабочим. Последние годы он трудится на довольно ответственном участке — слесарем по ремонту оборудования котельной центральной промлоацарии КВРУ.

А начинал свою рабочую биографию в геологоразведке. И отдал этой службе все свои молодые годы. Колябай Омарович не без удовольствия вспоминает то время. Уважаемым человеком был он и тогда.

И сейчас он на своем месте. Насторожен Колябай Омарович хорошее. Коллектив, в котором он работает, дружный, условия

труда вполне устраивают. Заботятся здесь и о производственном быте: имеются бытовое помещение, душевые, есть возможность переодеться перед сменой и после работы. Неплохие по сегодняшним временам заработки плюс компенсация на обед.

Говорят, хорошая семья — надежный тыл. Вот и Омаровы прожили вместе почти полвека. Спутница жизни Колябай Омаровича — Фекла Андреевна — человек задушенный, отличная хозяйка, работливая мать. Русская по национальности, она в совершенстве освоила арабский язык, традиции, кухню этого народа. Семь детей (четыре сына и три дочери) воспитали Омаровы, всем дали путевку в жизнь. Рабочую династию Омаровых продолжают их сыновья. Все дети уже определились, живут самостоятельно.

ЗАЩИТИТЬ ИНТЕРЕСЫ УЧИТЕЛЬСТВА

В середине апреля состоялась встреча актива работников народного образования с главой городской администрации М. В. Важеновым. На встрече присутствовали инициативная группа работников народного образования по социальной защите интересов учительства города, директора школ и внешкольных учреждений, председатели профсоюзных комитетов учебных заведений.

Собравшиеся обсуждали пути социальной защиты интересов работников образования, детей, обеспечение школ школьными товарами, наглядными пособиями, мебелью и другим необходимым инвентарем для создания нормального учебно-воспитательного процесса.

Были выдвинуты требования работников образования г. Лисановска к Верховному Совету, правительству Республики Казахстан, городской администрации и городскому Совету народных депутатов, в которых поднимаются вопросы защиты детства, повышения заработной платы, улучшения условий труда и быта работников образования.

Требования были приняты на заседании совета председателей профсоюзных комитетов работников образования и инициативной группы.

На этой встрече народный депутат Верховного Совета Республики Казахстан М. В. Важенов обещал педагогам поддержать их и передать требования учителей правительству Республики.

Н. МИНЯЕВА,

председатель совета профсоюзных комитетов работников образования.

иных Сил обращаются к трудовым коллективам, кооперативам, предпринимателям, коммерческим предприятиям, религиозным объединениям и всем жителям области с призывом принять участие в акции Памяти и внести посильный материальный вклад в Фонд мира.

Денежные средства, которые будут собраны в ходе акции, решено ныне направить на издание районных, городских и областных Книг Памяти, на оказание конкретной помощи ветеранам, живущим за чертой бедности.

(Расчетный счет для лисановцев № 000705601 в Лисановском отделении Туркменбанка).

* К нашим читателям О ПРОГРАММЕ ТЕЛЕВИДЕНИЯ

Как мы уже сообщали, из-за отсутствия материалов в областной типографии, наша газета стала печататься в Лисановске. И сразу возникла проблема издания программы телевидения, которую мы могли давать по техническим причинам лишь со вторника. На этой неделе программа печатается лишь с четверга, так как празднование 1 Мая приходится на пятницу, и выпустить два номера (во вторник и пятницу) не представляется возможным. Однако через неделю газета вновь начинает выходить в областной типографии, и программа телевидения к вам будет поступать, как и раньше, вовремя. Так что мы еще раз приносим свои извинения, хотя неурядицы по выпуску газеты произошли не по нашей вине.

РОДИТЕЛЬСКИЙ ДЕНЬ

С 26 апреля до 3 мая — пасхальная неделя, 3 мая — родительский день, день поминовения усопших. В этот день будет организован выезд на городское кладбище, где будет проводиться служба, всеобщая панихида (все это проходит на ритуальной площадке в 13 час.).

БЕЗ ДУХОВНОСТИ МИР НЕВОЗМОЖЕН



Все больше погружаясь в дебри рыночных отношений, мы с новой силой ощущаем сегодня на себе перничность материального бытия. Да, конечно, экономика — это базис. А как же быть с духовностью? Куда денешься — на крутых поворотах истории

А воспитывать эти качества призвана литература и искусство. Согласитесь, не хватает нам сегодня духовности, возвышенности. Не от того ли, что мы меньше стали читать, обдумывать и обсуждать прочитанное. Все не хватает времени. И не потому ли, с другой стороны, мы

стр. Посредством театрализованной постановки Римме Ивановне удалось создать условия для самовыражения личности учащегося, раскрытия его собственного «я». И эта — одна из главных задач, стоящих перед литераторами, оказалась посылкой для Анякшенко. В роли режиссера, постановщика и сценариста в театре старшеклассников выступает Римма Ивановна. И нужно видеть, с каким вдохновением работает она в своем театре. При всем многогласии и сдержанности по отношению к ученикам, она излучает свет и добро, открывает мир прекрасного.

Что такое уроки учителя — методики, учителя высшей категории Р. И. Анякшенко?

Это не просто уроки литературы, это, скорее, уроки философии, уроки — раздумья, уроки — спектакли.

Все это, видимо, и послужило причиной тому, что Римма Ивановна Анякшенко представила городское учительство на областном конкурсе «Учитель года — 92». Основное требование, предъявляемое к участникам конкурса, — профессиональное мастерство и обаяние эрудитки. Но учитель полностью может раскрыться, познать, на уроке. Поэтому самые горячие дискуссии разгорелись вокруг открытых уроков, данных конкурсантками в незнакомых классах школ города Кустаная. Тему урока выбирал сам учитель. А судьями были специалисты-преподаватели педагогического института. Римма Ивановна выбрала довольно сложную тему «Булгаков, Мастер и Маргарита. Что есть истина?»

«Да, Анякшенко необычна для традиционного педагогического мышления. Задачи, которые она ставит, выше тех, которые определены программой. У нее не учат, «не проходят» Булгакова, у нее на уроке размышляют о жизни и вечных ее категориях: о доброте,

ЛЮДЬМИ ДОРОЖИТЬ

Кровеносной системой не так давно было принято считать железнодорожную сеть страны. А каково же ее положение сейчас, когда суверенные республики-государства все решительней подчиняют своей власти все народнохозяйственные структуры, в том числе и железные дороги?

Об этом мы беседуем с начальником станции Майлана К. Б. Ибраевым.

Келесары Баекенович сразу же констатирует факты организационных трудностей, связанных с железнодорожным обслуживанием, которые имели место в течение первых двух месяцев нынешнего года. Положение было очень сложным. Возникла разница в оплате пассажирских, грузовых перевозок в каждой республике. Но, к удовлетворению железнодорожников, этому удалось все-таки положить конец. И сейчас действует единая сеть перевозок, единая тарифная сеть. Пережили железнодорожники и трудность другого рода. К концу прошлого года резко сократились объемы перевозок. Объяснялось это перебоями в работе поставщиков руды — основного груза, который транспортирует наша железнодорожная станция. Четвертая часть коллектива попала под угрозу сокращения, на что поступали уже соответствующие документы и указания. Однако на станции не стали спешить, сохранили штат, и теперь дела пошли на поправку. А наступление лета майлиники связывают с надеждой на большие улучшения.

Людьми здесь дорожат. Иначе и нельзя. Ведь основной костяк работающих на станции — кадровые железнодорожники, есть даже целые семейные династии. И было бы несправедливо оставлять их без работы в столь неустойчивое время. Напротив: руководство станции все делает для того, чтобы облегчить труд, быть рабочим. Развивают подсобное хозяйство, разводят овец, свиней, намерены выращивать крупный рогатый скот. В прошлом году реализовали на каждого работающего более чем по 10 кг мяса.

Железнодорожники — народ очень терпеливый, считает К. Б. Ибраев. Старается понять сложившееся в отрасли положение, ищет, что трудностям придет конец. Хотя обслуживающего персонала мало. К примеру, очень слаба ремонтная база станции. Поставки из России невероятно дороги. Так, шпала обходится в 600—700 рублей, один километр рельсы — более одного миллиона рублей. Столько же стоит и вагон. Из каких источников производить работы? Не самый лучший, но вполне реальный способ — увеличение оплаты за перевозки. Выгоды сегодня сверхплановые погрузки, перевозки, которые оформляются по договорным тарифам. И, конечно, здесь многое зависит от чистоты и оформления документов, а в проведении всех финансовых операций (сборов, штрафов и т. д.). Другими словами, работа коллектива товарных кассиров становится сейчас главным звеном в деятельности железнодорожников. От них требуется большая оперативность, мобильность. И группа товарных кассиров, возглавляемая Александрой Яковлевной Богатовой, вполне справляется со своими задачами. Помогает им в этом техника. Третий год основную массу сложных операций по финансовой деятельности станции выполняет машина «Арм ТВК-М». Это высвобождает кассиров от кропотливых бесконечных расчетов, предоставляет им возможность заниматься более перспективными финансовыми операциями.

Вот так, с верой в лучшее будущее, и живут наши железнодорожники.

К. ГОРДЕЕВА.

приходится пересматривать свои взгляды, обновлять мировоззрение, отказываться от идеалов. Именно в этот период задавался вопросом: а нужны ли в век бизнеса литература, театр, искусство?

Для Риммы Ивановны Анисименко, преподавателя русского языка и литературы школы № 4, такого вопроса не существует, ибо ее мнение на этот счет во все времена однозначно: без литературы бизнес невозможен. И чем сложнее время, тем большие ценятся во взаимоотношениях между людьми доброта, чуткость, милосердие. Тем более мы нуждаемся в них.

Все чаще обращаемся к прошлому. Нет-нет, да и услышишь: то занятие в школе проходило не по традиционной схеме, а в духе пушкинских времен, то в детском саду вдруг возродили забытый старинный обряд, то молодая чета решила обвенчаться в церкви.

Повезло ученикам Риммы Ивановны. Эти надрезки времени восполняются на ее уроках, в общении с ней. Оживают классические образы, рождаются споры о нравственных ценностях, идет поиск истины. Здесь формируется художественный вкус, обогащается духовный мир учащихся.

Ее кредо — театр и только те-

о предательстве, о любви, о творчестве, об умении прощать» — такую оценку содержит статья в газете «Ленинский путь» «Не забывайте в угол вдохновенье...»

Римма Ивановна никогда не ограничивалась рамками школьной программы. И почти четверть вековой педагогический стаж дает ей право считать, что школу необходимо менять, что школа от реальной жизни, не может удовлетворять современные запросы молодого поколения. Она так не только считает. Она творит новую школу. Она — ее ваятель.

На снимке: Р. И. Анисименко.
К. ПАЛАГУТИНА.

Ветеран комбината

Ветеран комбината Екатерина Михайловна Петрова (на снимке) работает машинистом автоклава в цехе по производству силикатного кирпича и строительных материалов. Участок этот очень важный. Эта колючая, одна из ответственных операций по производству кирпича, во многом определяет его качественные показатели. Работа не из легких. Но никогда не ждала для себя теплых мест Екатерина Михайловна, всю свою трудовую жизнь отдав городу, комбинату.

Прямая, нетерпимая к недостаткам, требовательная к себе и другим, она пользуется уважением в коллективе.

Много лет является членом цехкома, возглавляет жилищно-бытовую комиссию. И в общественной работе она принципиальна и непреклонна в принимаемых решениях.

ОПЫТ ПЛЮС СЕРДЕЧНОСТЬ

Участковым врачом у нас Надежда Алексеевна Мартыновская. Хотелось бы от всей души выказать ей свою благодарность. Профессиональный опыт этого врача, а также медсестры Тамары Ивановны Воробьевой, истинная доброта и заботливость их многим возвращают здоровье, продляют жизнь. Эти люди, не считаясь с личным временем и грузом личных проблем, которых у нас у всех сегодня немало, идут к больным людям, вселяют в них надежду, помогают выжить в таких неблагоприятных условиях. И Надежда Алексеевна и Тамара Ивановна — медсестры с большим добрым сердцем, за это им большое спасибо.
И. ПЕТРОВ,
ветеран войны и труда.

О СНАБЖЕНИИ

На свое очередное заседание члены совета председателей профсоюзов пригласили генерального снабженца И. И. Шнайдера. Его кое у нас положение с овощами, другими товарами, рассказать о ценах и т. д.

Сегодня часто можно услышать, что, мол, в коммерческих магазинах цены на промышленные товары зачастую ниже, чем в госторговле. И. И. Шнайдер опроверг это утверждение. Он привел пример, когда в магазинах продавались трикотажные платья по цене ориентировочно 500—600 рублей, а точно такие же в коммерческих магазинах стоят не менее 1000. Как он сообщил, в наш ОРС, и коммерсанты закупают товары через товарную биржу, поэтому если сегодня, предположим, они дешевле в коммерческом магазине, то завтра могут быть дешевле в госторговле. Он подчеркнул, что работники торговли делают все от них зависящее, чтобы обеспечить горожан товарами. Известно, что дефицит имеет всеместное распространение: Ежедневно 8—10 товароведов ОРСа бывают в командировках по другим городам. Сейчас, например, как сказал И. И. Шнайдер, ОРС ищет возможность закупить подсолнечное масло, к сведению горожан —

ориентировочная цена его будет 40—50 рублей за литр.

«С овощами, по мнению И. И. Шнайдера, дело у нас обстоит более менее благополучно. В достаточном количестве есть морковь, свекла, лук. Картофель, заготовленный на зиму, практически уже кончился, однако есть договоренность на его поставку с Рудным. Есть также договор по закупке свежей капусты, будет ли она на наших прилавках — зависит от поставщика.

Закупаются табачные изделия, по мнению генерального директора, их будет в магазинах в достаточном количестве.

Особый вопрос — цены. Практически, как поведал И. И. Шнайдер, никакой стабильности здесь нет. Например, сахар. Сегодня в магазинах города в свободной продаже сахар, закупленный ОРСом по 82 рубля. Но уже сейчас он стоит 90—100 рублей. И это не предел. Кстати, И. И. Шнайдер сообщил, что надо быть готовым к тому, что сахар на талонах также поднимется в цене — до 48 рублей за килограмм.

Т. ДЖУМАШЕВА.



Корреспондентский пункт и депутатский пост на строительстве школы № 6 сообщают:

Конкретно и по-деловому прошло очередное оперативное совещание на строительной площадке школы № 6.

График производства работ строительными организациями находится под жестким контролем треста «Лисаковскийстрой». Полным ходом идут сегодня сантех- и электромонтажные работы, заканчивается монтаж отопления,

вентиляционных систем, водопровода и канализации.

Ряд проблем связан с резким повышением цен на отдельные строительные материалы: подоконные доски, стеклоблоки, трубы и другое.

Возник вопрос о внутренней облицовке школы. Проектом, к сожалению, не предусмотрено художественное оформление внутрен-

них стен. А без ярких масляных красок рекреации, актовый зал, столовая будут выглядеть довольно мрачно. Это не устраивает администрацию новой школы, представитель которой был на совещании. Вопрос предполагается решать в рабочем порядке.

Был определен также фронт работ на предстоящий период.

К. ВОЛОДИНА.



ВСЕ СТОИТ НА ЧЕЛОВЕКЕ

По мнению главного инженера автотранспортного цеха КБРУ Анатолия Алексеевича Сагдакова, основным звеном в этой службе сейчас является реконструкция, восстановительные работы. Объясняется это просто: срывы поставок горюче-смазочных материалов, топливной аппаратуры, запчастей стали уже правилом. И поэтому курс взят не на обновление автопарка, а на его ремонт, причем собственными силами. А это требует совершенствования всей ремонтной службы.

Парк автотранспортного цеха смешанный. Включает 216 единиц, объединяет 43 вида транспорта. Здесь всерьез думают о резервах, об использовании всего технического потенциала цеха. Основная ставка — на профессионализм, практический опыт ремонтников. С учетом этого произвели замену инженерно-технического состава ремонтного цеха. К руководству пришли авторитетные, досконально знающие производство люди. И все-таки в каче-

стве главной опоры выступают, конечно же, кадровые рабочие. О них нельзя умолчать. Практически при отсутствии всякой технической базы (не хватает ни подшипников, ни электродов, ни металла) сумел вывести участок по ремонту главной передачи в ведущий мастер на все руки, рационализатор Юрий Михайлович Костин. Бригадиром участка сварочных работ стал Виктор Богданович Риффель. Его считают здесь ювелиром, даже перефразировали

под стать ему известную поговорку: «Там, где сложно, там и Риффель».

Только при условии соблюдения единой технологической цепи, согласованности в действиях между отдельными циклами производства можно обеспечить успех дела. И еще один немаловажный фактор — это отношение людей. Ведь сегодняшнее положение в экономике очень расхолаживает рабочих. И равнодушные к труду можно всегда оправдать: ни того нет, ни другого.

Здесь же поставили задачу: используя имеющуюся техническую базу, опираясь на собственный опыт и инициативу ремонтников, максимально высвободить от ремонта водителей. В данное время пересматривается положение о зарплате. Не годится, когда ремонтник получает значительно меньше эксплуатационника. Руководство цеха намерено поднять материальную заинтересованность

работников ремонтной службы, стимулировать их труд, пересмотреть практику распределения премии. Строгий учет труда, его оценка (и в первую очередь водителями) будут способствовать этому. Есть возможность расширить перечень платных услуг населению. Это выгодно.

В АТЦ твердо решили: не человек для производства, а производство для человека. Условия труда, быта, изучение потребностей и интересов рабочего, оплата его труда, внимание к запросам — ничего нельзя снимать со счетов, ни под каким предлогом.

Решая все эти задачи в комплексе, можно достигнуть поставленной цели.

На снимке: — Ю. М. Костин.

ВЕСНЕ И МАЮ «ЗДРАВСТВУЙ» ГОВОРИЮ

Вот и তোলা
Мье дали знать,
Что дарит Маю
Зелень ачтывея.
Все ясеней
Полдневный солнца
Свет неистов.
Все теплее

Воздух по утрам.
Все смелее девичьи улыбки.
Спору нет — весна, она красней
Той поры, когда трещат морозы.
Жаль, что горизонты не ясеней
От речей, в которых грозы, грозы...
Ах, как мне не хочется стоять
За кусочком счастья — по талантам.

Бой за выживание — это в ад
Очередь, в которой люди тонут.
Пусть Весна — не рай, но все же
есть
Робкая на лучшее надежда.
Выжили Любовь, людская Честь.
А душа верна весне как прежде.
Юрий Русич.

ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОГРАММА ПЕРВОМАЯ

30 АПРЕЛЯ

19.00 — ДК «Союз». Концерт группы «Трек» СКТУ-15 «Молодые — молодым».

20.30 — ДК «Союз». Дисковечер.

1 МАЯ

Стадион спорткомплекса

10.30 — Соревнования по бегу и спортивной ходьбе на призы МП «Веста».

Спортивный зал ДК «Союз»

Городской турнир по настольному теннису среди мужчин и юношей.

10 час. — юноши.

14 час. — мужчины.

Зал борьбы «Казстальмонтажа»

10 час. — Первенство города среди юношей по греко-римской борьбе.

Аллея Труда

18.00 — Митинг, праздничные поздравления.

18.30 — Выступление хора русской песни ДК «Союз».

19.00 — Час духового оркестра.

19.00 — Игры, конкурсы.

20.30 — Эстрадная программа для молодежи «Весенние ритмы».

Обрядовый зал ДК «Союз»

18.00 — Вечер встреч и знакомств в гостинице «Салтават».

2 МАЯ

ДК «Союз»

21.00 — Дискоотека.

3 МАЯ

ДК «Союз». Обрядовый зал

11.00 — Клуб «Милосердие». Концерт-экспромт «Кто во что горазд» для детей инвалидов.

21.00 — Дискоотека.

ДК «Строитель»

19.00 — Вечер для участников самодеятельности «Второе призвание».

1 МАЯ

п. Октябрьский. Площадь

10.00 — Час духового оркестра.

11.00 — Поздравления. Спортивно-развлекательная программа.

ДК «Россия»

12.00 — Отчетный концерт.

19.00 — Дисковечер для школьников.

21.00 — Дискоотека для взрослых.

ВНИМАНИЕ!

Поздравляем дорогую маму Юмагулину Марьям Мурадымовну с 57-летием!

Живи, родная мама, долго.
Будь здорова, не болей!
Сохрани свое здоровье,
Понапрасну слез не лей.
Если порой мы и тебе

невнимательны,

В сердце обиду на нас

не держи,

Дети и внуки тебе все

признательны,

Душою и сердцем за все

нас прости.

Родные.

Матери призванников города приглашаются на собрание, которое состоится в малом зале городского Совета народных депутатов 4 мая в 17 часов.

Кооператив «Здоровье» ликвидируется, все претензии по расчетам принимает малое предприятие «Спектр». Справки по тел. 58-49.

ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ!

На май месяц для пенсионеров города проезд на дачи бесплатный, по пенсионным удостоверениям.

Этим же раздумьями предавались и в последние дни, как побеседовав о подобных фактах со старшим следователем городской прокуратуры Р. И. Агеевым. А материалы таких, как выяснилось, здесь предостаточно. До 30 в год. В это число входят и те, кто совершал попытку самоубийства. Если взять за основу подобных действий этих лиц причину (хотя каждый случай глубоко индивидуален), некоторая система все-таки вычлещается. Каждое третье самоубийство или попытка его возникли на почве семейного конфликта. Это или семейная ссора, вспыхнувшая после праздничного застолья, или извечная проблема отцов и детей, безудержный юношеский максимализм, ревность, либо зависть.

«Ссора у нас с мужем началась из-за денег», — объясняет отчаявшаяся женщина.

А кончилась она — отравлением. «Мешало жить родным», — решила инвалянд.

Здесь отец не перенес скандалов с сыном, а в этом случае подросток решил выразить свой протест обвинением отца путем самоубийства — повесился.

«Мама придирается, не разрешает дружить с мальчишкой», — и несовершеннолетняя «Джульетта», не способная пережить вынужденную разлуку, отравилась леденцами горсть таблеток. Как видно, и чувствам в нашей жизни принадлежит не последнее место.

Но побудительный мотив, вероятнее всего, бывает ситуативным, а ситуация психологического дискомфорта, как правило, развивается подолгу, заранее. Некоторые из ревившихся на смерть предупреждают о своих настроениях. «Надоело жить. Потеряла интерес к жизни», — так мотивировала свой поступок в двадцатилетняя девушка, в восьмидесятилетнем старушка, воспользовавшаяся смертельными дозами пчелиного яда и укуса.

К слову сказать, наибольшее предпочтение самоубийцы отдают

уксусной кислоте и медикаментозным препаратам. Но есть факты отравления и «Гархуном», правда, это скорее случайность, чем преднамеренное решение. Во всяком случае, доза выпитого была столь велика, что жертва потеряла всякий рассудок и долго не

делала в семье не может быть хорошо, когда не все благополучно в обществе. Нарастающие социально-экономические проблемы общества в семье отражаются, как в зеркале. И сейчас, как никогда прежде, необходимы самообладание, сдержанность, умение поддер-

живать себя, а в праздничные дни. Каждый факт должен быть рассмотрен компетентными лицами, целой группой специалистов (работниками милиции, прокуратуры, медиками). Материалы дела изучаются около месяца, что

проблем, хоть и одиночных, и непрелюбимый в обществе.

А вообще-то несколько поколений нашего общества изначально, от своих корней нездорово в психическом отношении. Трудные двадцатые, тридцатые, сороковые годы оставили отпечаток на психическом состоянии общества. А общество и личность — понятия взаимосвязанные. Да, проблем сегодня очень много, и на первый план выдвигаются социально-экономические. Ситуация возникает довольно сложная, люди не видят выхода из них. Нужен порядок в обществе, нельзя допускать ущемления прав и достоинства человека, что у нас, к сожалению, встречается на каждом шагу.

Однако нельзя считать всякого питающегося расстаться с жизнью психически больным. Нет. По нашим данным, почти никто из них на учете у психиатра не состоит.

Что же можно посоветовать? Уметь смотреть на кажущуюся безвыходной ситуацией с другой стороны, скажем, с философской точки зрения. А древняя поговорка «утро вечера мудренее»? В реальной жизни она часто помогает».

Конечно же, не все из нас готовы одинаково мужественно переносить буквально обрушившиеся на нас натиски социальных, производственных, семейных и, как следствие, — психологических трудностей.

И, видимо, спасение нужно искать и находить друг в друге. Кому-то может помочь церковь, кому-то — врач, учитель, а, возможно, отдых, смена деятельности, какое-то увлечение. Но всем, всем без исключения — человек, друг, внимательный и чуткий, заботливый, не боящийся выслушать в чужие проблемы.

И все-таки сила — в преодолении наваждения, трудностей, в поисках выхода из тупика. Сила — в жизни! Несмотря ни на что.

К. АНДРЕЕВА,

СИЛА — В ЖИЗНИ!

Во все времена феномен самоубийства вызывает самое неоднозначное отношение к себе. И каждый факт такого поступка обычно долго обсуждается: по причине силы или слабости духа человек решается на такую крайнюю меру? Кто виноват в свершившемся — близкие ли, не сумевшие в трудную минуту поддержать, отвести беду, предотвратить страшное решение; коллектив ли, в котором не оказали должного внимания, не поняли сотрудника, одноклассника и т. д. Или кто еще?

приходила к себе, и незлго было разобраться — то ли это состояние «нирваны» (блаженства), то ли суицидальное (желание покончить с жизнью).

И еще одно немаловажное обстоятельство. Около семидесяти процентов пытающихся расстаться с жизнью медики возвращают к «того света». А во что это обходится? По данным горбольницы, на лечение одного больного в стационарных условиях в течение 10 дней сейчас затрачивается около 2 тысяч рублей.

И вот еще какая закономерность не могла остаться незамеченной: более половины людей предпринимая роковую попытку в состоянии алкогольного опьянения.

В возрастном же отношении, нужно сказать, каких-либо ограничений не прослеживается. Искусению покончить с мирской суетой поддаются и несовершеннолетние подростки, и выдавшие годами старики.

Образовательный уровень — за редким исключением — не выше среднего.

Сводить все к семейным проблемам было бы, конечно, несколько упрощено. Но ведь и в самом

жизни друг друга, вместе пережить и разделить трудности.

Так кто же они — эти люди: жертвы сегодняшних общественных катаклизмов или все-таки личные неурядицы?

По крайней мере, трудно назвать их всех разом жертвами собственной мнительности, домислов. Среди них есть и такие, кого мучает совесть или страх за совершенное преступление, и такие, кто знает о неизлечимой болезни.

Не всегда есть рядом друг, которому можно исповедаться, излить душу, и он поможет выйти из тупика, даст разумный совет. А часто человеку требуется не так-то и много: вовремя поддержать, похвалить его. Каждый человек испытывает потребность в положительной оценке своих поступков самим собой и теми людьми, мнение которых он дорожит. Если такой поддержки нет, появляется равнодушие, пропадает стремление к активности, жизнь становится бесцельной. Академик И. П. Павлов назвал это торможением рефлекса цели, которое нередко и приводит к самоубийству.

По наблюдениям старшего следователя прокуратуры, юриста первого класса Р. И. Агеева, эти

отталкивает от расследования уголовных преступлений. А ведь в основе чаще всего лежит эгоистический поступок, цель которого — обратить на себя внимание, утвердиться. Забывают при этом такие люди об общественном мнении, о том, что лечение, которое большинству из них будет необходимо, требует больших затрат.

А вот мнение врача-психиатра городской больницы В. А. Бердника: «В основе этих поступков лежит мотня. В безвыходной стрессовой ситуации в организме человека происходят сложные процессы. Сознание человека вступает в конфликт с бессознательными структурами. Есть наука — социальная генетика, занимающаяся этими проблемами. Она изучает человека как биологическую структуру и как социальный субъект. Сейчас наиболее значимы для человека социальные средства защиты. Хотя в нас всегда присутствуют и передаваемые по наследству психические защитные свойства. Скажем, агрессия. Агрессия — это путь выхода из состояния возбуждения, это защитное свойство организма. Аутоагрессия — это агрессия, направленная на самого себя, иначе говоря, самоубийство. Алкоголизм — это тоже уход от

ИНСТРУКЦИЯ

о порядке взимания платы за содержание детей в дошкольных учреждениях

1. В целях реализации постановления Президента Республики Казахстан от 31 марта 1992 года № 712 «Об упорядочении платы за содержание детей и поддержке системы дошкольных учреждений в республике» разработана инструкция и с 1 апреля 1992 года установлен размер платы за одно посещение ребенком дошкольного учреждения (группы), независимо от их ведомственной подчиненности и места работы (учебы) родителей, при режиме работы этих учреждений продолжительностью до 12 часов — 4 рубля, 12 часов и больше — 5 рублей при общем доходе, получаемом обоими родителями до 10 тыс. рублей в месяц.

При этом в общий доход включаются все виды доходов родителей:

- а) заработная плата, премии и другие суммы материальной помощи, выплачиваемые учреждениями, организациями и предприятиями, независимо от их ведомственной подчиненности;
 - б) пенсия, алименты (получаемые элементы учитываются в денежных средствах семьи, а выплачиваемые элементы исключаются из них);
 - в) пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, по уходу за малолетними детьми родителями.
- При получении доходов от 10

тыс. рублей до 15 тыс. рублей в месяц родительская плата удваивается и устанавливается за одно посещение ребенком дошкольного учреждения при режиме его работы продолжительностью до 12 часов — 8 рублей, 12 часов и больше — 10 рублей;

при получении доходов родителями выше 15 тыс. рублей в месяц иная плата за содержание детей в дошкольных учреждениях вносится в размере полной стоимости питания ребенка за месяц с учетом фактического числа дней посещения им дошкольного учреждения.

2. С родителей, имеющих трех и более несовершеннолетних детей (включая учащихся общеобразовательных школ до 18 лет), при условии, что их доход не превышает 10 тыс. рублей в месяц, плата за содержание детей в дошкольных учреждениях снимается на 50 процентов;

если доход родителей превышает 10 тыс. рублей в месяц, плата за содержание детей в дошкольных учреждениях вносится на общих основаниях, без предоставления льгот.

3. При снижении на 50 процентов платы родителей за содержание детей в дошкольных учреждениях наравне с родителями детьми учитываются проживающие в этой семье падчери-

цы и пасынки, если они не были учтены в семье другого родителя, а также дети, над которыми оформлена опека (попечительство) в связи со смертью родителей, лишением их родительских прав, осуждением и лишением свободы, в течение времени нахождения под следствием, или направлением на принудительное лечение, длительным отсутствием и в связи с этим уклонением от воспитания и содержания детей.

4. Плата за содержание детей в дошкольных учреждениях не взимается:

- а) с родителей, если один из супругов обучается в высших и средних специальных учебных заведениях с отрывом от производства;
 - б) матерей-героинь;
 - в) матерей-одиночек;
 - г) с родителей, если один из супругов является инвалидом I и II группы;
 - д) в туберкулезных дошкольных учреждениях (группах) для детей, имеющих недостатки в физическом или умственном развитии (глухие и слабослышащие, с тяжелыми нарушениями речи, с тяжелыми нарушениями опорно - двигательного аппарата, умственно - отсталые — с нарушением интеллекта).
5. Главы местных администраций, руководители предприя-

тий и организаций, имеющие в своем подчинении дошкольные учреждения, могут устанавливать дополнительные льготы по плате родителей за содержание детей в дошкольных учреждениях за счет средств соответствующих местных бюджетов, собственных средств предприятий и организаций.

6. Пересмотр и уточнение родительской платы за содержание детей в дошкольных учреждениях производится ежеквартально, в связи с этим родителями ежеквартально предоставляются справки с места работы о доходах и ежегодно о составе семьи.

7. Плата родителей за содержание детей в дошкольных учреждениях направляется на покрытие расходов, согласно утвержденной смете расходов дошкольного учреждения.

8. Сроки внесения платы и сроки представления родителями справок для освобождения от платы за содержание детей в дошкольных учреждениях устанавливаются органами народного образования, предприятиями и организациями, имеющими в своем подчинении дошкольные учреждения.

9. Руководители дошкольных учреждений несут ответственность за своевременное и полное поступление платы родите-

лей. В случае неуплаты в течение двух недель после установленного срока ребенок подлежит исключению на детского дошкольного учреждения.

10. Число дней в месяце, за которые родители вносят плату, равняется числу дней посещения ребенком дошкольного учреждения, то есть за дни работы учреждения, которые ребенок не посещал (независимо от причины), плата с родителей не взимается.

11. В соответствии с постановлением Президента Республики Казахстан от 31 марта 1992 года «Об упорядочении платы за содержание детей и поддержке системы дошкольных учреждений в республике» Министерству финансов Республики Казахстан предоставлено право по согласованию с заинтересованными министерствами и ведомствами впредь устанавливать размеры платы родителей за содержание детей в дошкольных учреждениях в связи с инфляционными процессами и ростом цен.

**Министр финансов
Республики Казахстан
Т. А. АВДИКАДИРОВ**

**Министр народного
образования Республики
Казахстан
Ш. Ш. ШАХМЕТОВ**

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 30 АПРЕЛЯ

АЛМА-АТА. На казахском и русском языках. 19.00 — Правительственный канал «Экономическая политика республик» (рус.). 19.40 — Мультифильм. 20.00 — Казахстан. 20.40 — Пятый угол (рус.). 21.20 — В гостях у «Тамаша». 22.30 — Показывает студия «Казахфильм». 22.30 — Все, кроме политики...

Днище. 14.50 — Художник Абу Иснев (рус.). 15.20 — Времена года. 15.25 — И жизнь, и слезы, и любовь. X. ф. (каз.). 17.25 — Концерт (каз.). 17.50 — Новости (каз.). 18.00 — Алма-Атинское ТВ. 19.00 — Сахна. 19.40 — Балаларга арналган хабар. 20.00 — Казахстан. 20.40 — Нидерландыс кинофильм. 20.55 — «Ар» жаскар студиясы. 21.05 — «Шану» ойын-са-

си во бальном танцам. 19.15 — Эстрадный концерт. «Эдди Митчел в парижском казино». 20.20 — Праздник: каждый день. 20.30 — «Полосатый рефс». X. ф. 22.00 — Вести. 22.20 — Спортивный карусель. 22.25 — Театральный развезд. «Ночной актерский клуб». Выпуск 3-й. 23.35 — Фарс-манор. 00.05 — К-2 представляет: «На вырване — Америка». 00.35 — Программа для любителей зеленого рожа.

СУББОТА, 2 МАЯ
АЛМА-АТА. На казахском и

рус. 17.00 — Международный фестиваль искусств «Майские звезды». 19.50 — Счастливый случай. 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Новости. 21.20 — Футбол. Чемпионат России «Спартак» (Москва) — «Торпедо» (Москва). 23.00 — До и после полуночи.

ДУБЛЬ-4. 8.00 — Вести. 8.20 — Родники. 9.00 — Висестбольное обозрение НВА. 9.30 — Неземная Вселенная. 10.15 — Звездан. 10.30 — М. Чудакон. «У нас в Отечестве». 11.00 — Видеоканал «Плюс одиннад-

МОСКВА. 7.00 — Час силы духа. 8.05 — Ритмическая гимнастика. 8.35 — Тираи «Спортлото». 8.45 — Спорт для всех. 9.15 — С утра пораньше. 9.55 — Возможно все. 10.25 — Утренняя звезда. 11.15 — Под знаком «ПН». 12.05 — Фестиваль телепрограмм «Радуга» (Польша). 12.40 — «Вылое». Меденаты Мальцовы. 13.35 — «Богатые тоже плачут». X. ф. (Мексика). 15.00 — Новости. 15.25 — Клуб путешественников. 16.15 — Панорама. 16.55 — Теледиал. 17.05 — ТВ —

Москва, 18.00 — Новости, 18.20 — До шестнадцати и старше, 19.00 — «Частный детектив, или Операции «Кооперации», Х. ф. 20.30 — «Шариков приехал.» Телеочерки о благотворительном кооперативе «Комкор», 20.45 — Спокойной ночи, малыши, 21.00 — Новости, 21.20 — Репортаж из о чем, 21.30 — Музыка в эфире, 23.30 — Видеодром, 00.00 — Новости, 00.40 — Минуты поэзии, И. Путляева, 00.50 — «Ночь», Х.ф. (Италия).

Дубль-4, 17.45. Т.И.Н.КО, 18.00. Вести, 18.25 — Документальная панорама, «Завтра будет праздник», 18.55 — Досуг, ТВ, ателье, 19.10 — Конкурс телезрителей, «Барселона-92», 19.25 — Лицом к России, 19.40 — Студия Нота Вене, 20.20 — Праздник каждый день, 20.30 — Специальный коммерческий и в вестник, 20.40 — «Третьим будет?» Беседа писателей М. Минина и А. Кабанова с Э. Рязановым, 21.15 — Цирк на сцене, 21.30 — Хроно. В мире авто и мототранспорта, 22.00 — Вести, 22.25 — Штвое до леса.

ПЯТНИЦА, 1 МАЯ

АЛМА-АТА. На казахском и русском языках, 8.00 — Мультфильмы (каз., рус.), 9.00 — Казахстан, 9.40 — Эришпан кун совбесин, 10.40 — «Гаухар тас», Х. ф. 12.50 — «Д'Артаньян и три мушкетера», Х. ф. 2-я серия, 14.20 — Поэт Алибен

уин бигдарламасы.

МОСКВА, 8.00 — «День весны», Лирические песни С. Тулинова, 8.30 — Фильм — детям, «Возвращение Робин Гуда», (Индия), 9.50 — Иностранцы в России, 10.20 — Концерт детских международных музыкальных коллективов, 11.20 — Фильмы режиссера Г. Чухрал, «Баллада о солдате», 12.45 — «Три встречи с В. Астафьевым», Передача Г.я., 13.35 — «Эмилия из Лейпцига», Х. ф. 5-я серия, 14.00 — Новости, 14.25 — «Прислоченна барона Мюнхгаузена», Мультфильм, (1—4 серия), 15.05 — «Богатые тоже плачут», Х. ф. (Мексика), 16.30 — Политбюро, 17.15 — «Лето на ферме», Х. ф. (США, 1940 г.), 18.55 — КВН-92, 20.45 — Спокойной ночи, малыши, 21.00 — Новости, 21.25 — Поле чудес, 22.20 — «Криминальный шартет», Х. ф. 23.45 — Концерт, 00.00 — Новости, 00.40 — Мир на досуге.

ДУБЛЬ-4, 8.00 — Вести, 8.20 — Житье-бытье, 8.55 — Телеассамблея, 9.40 — Липсус, 10.20 — Мультфильмы, 11.00 — Документальная панорама, 13.00 — Винилонные джунгли, 13.30 — «Пасхальные мечты», Х. ф. (США), 14.00 — Парламентский вестник, 14.20 — «Тень», Х. ф., 15.55 — Ретро-студия (Мирон и Новицкий), 16.35 — Мультфильмы, 16.50 — Мастера, Премьера видеофильма «Скрипка», В. Третьяков, Часть 1-я, 17.45 — Т.И.Н.КО, 18.00 — Вести, 18.20 — Чемпионат Рос-

русском языках, 8.00 — Мультфильмы, 8.40 — Оперная болонья, 9.10 — «Необычные превращения», Детский телеспектакль, 9.45 — Студия «Умнит» представляет, 10.10 — Радость творчества (рус.), 11.05 — «Д'Артаньян и три мушкетера», 3-я серия, 12.15 — Казахстан в судьбе (рус.), 13.00 — Алматы теледидары, 14.00 — Толгау, 14.20 — «Окно», Мини-спектакль по повелле Ги де Мопассана, 14.40 — Из видеофонда Казахского ТВ, Концерт мастеров искусств, 15.15 — Келбет, 15.35 — «Портрет жены художника», Х. ф. (каз.), 17.30 — Наурыз-92 фестивали, 18.00 — Казахстан, 18.20 — Концертная программа «Тамаша», 19.00 — Казахстан, 19.20 — «7 плюс 7 плюс 7», 20.00 — «20 лет спустя», Заслуженные артисты Республики Казахстан Мереурт Утекешова и Куман Тастанбеков (рус.), 20.30 — Звездная палитра, 21.10 — Экран зарубежного фильма.

МОСКВА, 7.30 — Субботнее утро делового человека, 8.35 — Центр, 9.15 — Радио «Труба», Развлекательная программа, 9.45 — Институт человека, 10.25 — «Раз, два — горе не беда», Х. ф. 12.25 — Музыкальный юмор, 12.55 — «Красная империя», Док. фильм, Фильм 4-й, «Враги народа», 13.55 — Новости, 14.15 — Экологическая хроника, 14.30 — «Богатые тоже плачут», Х. ф. (Мексика), 15.55 — «Пчела Майя», Мультфильм, 16.20 — Красный квад-

рат», 13.00 — «Аплодисменты, аплодисменты...», Х. ф. 14.20 — Параллели, «Один день Андрея Степановича», 15.00 — Зигзаг удачи, Конкурсная программа, 16.00 — Танцевальный марафон, Чемпионат России по балльным танцам, 17.10 — Пилигрим, Российское бюро путешествий, 18.00 — Вести, 18.20 — Праздник каждый день, 18.30 — Звезды оперной сцены, Премьера видеофильма оперы Д. Верди «Отелло» с Плазидо Доминго в главной роли, 21.10 — Золотая шпора, 22.00 — Вести, 22.25 — Открытие театра клоунады Т. Дуровой, 23.35 — Презентация программы «Колумба Пинчерс».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 МАЯ

АЛМА-АТА. На казахском и русском языках, 8.00 — Каймырлы тан, 9.00 — «Алау», Музыкально-развлекательная программа, 9.30 — «Эшик баллапан» в Усть-Каменогорске, 1-е отделение, 11.00 — Мультфильм, 11.20 — «Эшик баллапан», 2-е отделение, 12.50 — От Алтая до Атырау, 13.50 — Творческий вечер Дунгенбая Ботбаева, 15.10 — «Кукушка — лесной вор», Х. ф. (каз.), 15.40 — «Жас канат», День 1-й, 17.20 — «Добрый вечер», Передача на немецком языке, 18.00 — Казахстан, 18.25 — Гарыш конягы, 18.40 — Кешке зуендер, 19.00 — Казахстан, 19.20 — Сырласу, 20.20 — Казахтын ирилерай, 20.50 — «Ангел в тюрбетейше», Х. ф.

Нева: Кто с нами? Передача 10-я, 17.25 — Политическая кухня, 17.55 — Уолт Дисней представляет... 18.45 — Новости (с сурдопереводом), 19.00 — «Голубой солдат», Х. ф. 21.00 — Футбол, Чемпионат России, «Динамо» (Москва) — ЦСКА, 2-й тайм, 22.00 — Итоги, 22.45 — Брейв ринг, 23.45 — Ф. Шопен, «Баллада № 4 фа минор», 23.55 — Актерская паша, 00.45 — Танцы, танцы, танцы.

ДУБЛЬ-4, 8.00 — Вести, 8.20 — Чемпионат мира по баскетболу среди профессионалов НВА, 9.20 — Супер боул, 9.20 — Хотите, верьте... 10.20 — Досуг, Птицы рядом с нами, 10.35 — Незвестия России, «Сокровища земли Рязанской», 11.05 — «Суперинга», Мультфильм, 10-я серия, 11.30 — Аты-баты..., 12.00 — Российская энциклопедия, П. Варановский, 12.30 — Мегapolis, 13.00 — «Пираты XX века», Х. ф. 14.25 — «Многая лета, Док. фильм, 15.00 — Зигзаг удачи, Конкурсная программа, 16.00 — Шарман-шоу, 17.30 — ТВ-сваха, 17.35 — Док. фильм, 18.00 — Вести, 18.20 — Момент истины, 19.15 — Конный спорт, Передача из США, 20.45 — Праздник каждый день, 20.55 — «Маги», Х. ф. Фильм 9-й, 21.25 — Рок-кафе, 22.00 — Вести, 22.25 — Программа «А», Юбилейный концерт группы «Враго», 23.55 — Театральный развед. Фестиваль моноспектаклей в г. Перми.

Редактор В. А. Кошелев

Учредители: Лисаковский городской Совет народных депутатов Кустанайской области и городская администрация

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ

редактора — 25-71, отдела политической жизни — 22-72, отдела социально-экономических проблем — 24-11, ответственный секретарь — 22-63.

Газета выходит во вторник и пятницу

Газета набрана и отпечатана в Лисаковской городской типографии.

Рег. свид. № 93. Выдано Министерством печати и массовой информации Республики Казахстан

Тираж 9963.
Индекс Л 1.

Заказ № 1313

НАШ АДРЕС: 459335, г. Лисаковск, Кустанайской области, 1 мкр., дом № 19 (второй этаж).